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MEZINÁRODNÍ KONFERENCE TOŻSAMOŚĆ NA 
STYKU KULTUR / IDENTITY AT THE CROSSROADS 
OF CULTURES VE VILNIUSU

Ve dnech 14. a 15. září 2023 uspořádalo vilniuské Centrum polského jazyka a kultury při Pedago-
gické akademii Univerzity Vytautase Velkého ve spolupráci s Institutem polské filologie Peda-
gogické univerzity KEN v Krakově a katedrou slavistiky Filozofické fakulty Ostravské univerzity 
již 5. mezinárodní vědeckou konferenci z cyklu Tożsamość na styku kultur / Identity at the Crossroads 
of Culture. Podobně jako v předchozích ročnících si organizátoři konference vytyčili jako hlavní 
cíl pokračovat v reflexi pojmu široce chápané identity v kontextu vzájemného působení kultur 
a jazyků v současných politických a společenských podmínkách, popř. o úkolech školního vzdě-
lávání, které z těchto podmínek vyplývají. Letošní ročník konference se navíc nesl ve znamení 
oslav 700. výročí založení Vilniusu a v programu konferenčních jednání si tak našla místo témata 
spjatá s tímto jubileem, mj. kulturní dědictví a identita města, fenomén multikulturních měst ve 
střední Evropě, vícejazyčnost v sociokulturní a jazykové krajině města nebo kulturní regiony – 
determinanty jejich identity, šance na přežití tváří v tvář globalizaci. Kromě toho se v programu 
objevila tematika pro tento cyklus konferencí tradiční, tzn. proměny jazyka a kultury v kontextu 
současných společenských procesů, různé aspekty popisu jazykové a kulturní identity mladé ge-
nerace, vzdělávací výzvy ve výuce jazyků v prostředí bilingvismu a multilingvismu, interkulturní 
vzdělávání a interkulturní dialog ve výuce polštiny v Polsku i mimo něj. Do programu dvoudenní 
konference bylo kromě osmi plenárních příspěvků zařazeno celkem 42 vystoupení, rozdělených 
do čtyř tematických sekcí. Účastníci konference reprezentovali pestrou škálu akademických pra-
covišť a univerzit z Litvy, Polska, Česka, Ukrajiny, Chorvatska a Německa. Účastníci a hosté měli 
možnost vyslechnout řadu zajímavých a inspirativních referátů, z nichž autor této zprávy sub-
jektivně zmiňuje alespoň těchto pět, které průřezově ilustrují zaměření a tematiku konference: 
Jolanta Tambor (Uniwersytet Śląski): Być pomiędzy. Czynniki konwersji kulturowo-etnicznej tożsamoś-
ci; Katarzyna Sawicka-Mierzyńska (Uniwersytet w Białymstoku): Literacka tożsamość Białegostoku; 
Irena Masojć (Vytauto Didžiojo universitetas): Przełączanie kodów w środowisku młodzieży polskiego 
pochodzenia na Wileńszczyźnie jako środek konstruowania tożsamości socjokulturowej; Janusz Waligóra 
(Uniwersytet Pedagogiczny im. KEN w Krakowie): Mieszaniec na rozdrożu… Problemy tożsamościowe 
bohaterów prozy Szczepana Twardocha; Renata Bizior (Uniwersytet Jana Długosza w Częstochowie): 
Ormianie, Grecy i  Żydzi uwiecznieni w  przysłowiach – o  językowych śladach wielokulturowości miast 
dawnej Polski. Konference Tożsamość na styku kultur i  přes své páté pokračování potvrdila aktu-
álnost zkoumaných témat a poskytla příležitost k získání nových poznatků, sdílení zkušeností 
a lepšímu vzájemnému poznání.

Jiří Muryc
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